

PRIREDNO ZLOŽENA POVED – UTRJEVANJE ZNANJA

1. V priredno zloženih povedih manjkajo vezniki. Napiši jih.

a) Iz povedi prepiši glagole v preglednico in jim določi trajanje.
b) Iz juhe se še kadi, torej je zelo vroča.
c) Deževalo je,  ampak zemlje še ni dovolj namočilo.
č) Slovenski jezik uporabljamo bodisi pri govornem nastopanju, pisanju oz. branju, bodisi pri pogovarjanju.
d) Hrana je bila včasih preprostejša, saj so ljudje jedli predvsem veliko močnatih jedi (žgance, krompir ...).
e) V juliju se začne preseljevanje ljudi proti morju, zato je tedaj na slovenskih cestah veliko prometa.

2. Preberi zveze povedi in jih združi v priredno zložene povedi.

Kranjska čebela je zaščitena. Kranjske čebele vsi Slovenci ne poznajo.
Kranjska čebela je zaščitena, ampak je vsi Slovenci poznajo.
Otrok ima ošpice. Otrok ima vročino, izpuščaje po telesu, pekoče oči in suh kašelj.
Otrok ima ošpice, zato ima vročino, izpuščaje po telesu, pekoče oči in suh kašelj.
Na moji bančni kartici so odkrili tvoje prstne odtise. Spet si uporabljal mojo bančno kartico.
Na moji bančni kartici so odkrili tvoje prstne odtise, torej si spet uporabljal mojo bančno kartico.
V škatli so navodila za uporabo likalnika. V škatlo so dali tudi stekleničko destilirane vode.
V škatli niso samo navodila za uporabo likalnika, ampak je tudi steklenička destilirane vode.
3. Dopolni v zahtevana razmerja. 
Naši rokometaši so zmagali, saj so dosegli več golov. (pojasnjevalno)
Naši rokometaši so zmagali, zato so  zmago tudi proslavili. (posledično)
Opravičil sem se in se pokesal. (vezalno)
Več dni je deževalo, vendar še vedno ni dovolj namočilo zemlje. (protivno)
Nočeva delati zastonj, torej nama plačaj. (sklepalno)
Prinesi mesa, klobas ali pa zelenjavo. (ločno)
Naš vrt je ves v cvetju, saj imamo na vrtu samo rože. (pojasnjevalno)



4. Poveži enostavčni povedi v zahtevano priredno zloženo poved.
Pomagam materi. Imamo goste. 
Sklepalno:  Imamo goste, torej pomagam materi.
Pojasnjevalno: Pomagam materi, saj imamo goste.
5. Določi vrsto prirednega razmerja. 

Nihče ni varen pred njo, ima namreč strupen jezik. 		POJASNJEVALNO
Dobro znaš, torej si se učil. 				              SKLEPALNO
Cestišče je spolzko, zato moraš voziti počasi. 		POSLEDIČNO
Cestišče je spolzko, ponoči je namreč deževalo. 		POJASNJEVALNO
Hodim po dežju ter razmišljam. 				VEZALNO
Sosedov pes ni nevaren, saj ni še nikogar ugriznil. 		POJASNJEVALNO
Peter se je sam ponudil za pomoč pri pripravi piknika, torej je res zelo prijazen fant.  SKLEPALNO
Ogledali si bomo ribiško ladjo in opazovali ribiča pri delu. 	VEZALNO
Trgovina je znižala cene kavbojkam za 30 odstotkov, zato sem se odločil za nakup.    POSLEDIČNO
Petošolci iz OŠ Preska so obiskali Vrbo, saj so njihova imena napisana v knjigi gostov. POJASNJEVALNO

